

趣谈：“福彩”成了饲料 “中超”差点变饮料

来源：[香港商标注册](#)

专注国外商标注册，但是国内的趣谈：“福彩”成了饲料 “中超”差点变饮料还是值得关注。

“福彩”是广大彩民耳熟能详的“爱称”，如果“福彩”这个名称出现在一包饲料的包装上面，你会不会觉得愕然呢？现实上，这样的事情曾经发生。几年前，“福彩”被广西一家饲料公司申请注册为饲料形象。中福彩中心得知后提出抗议，认为“福彩”作为“福利彩票”的简称已是民众熟知的品牌，不该移作他用。这一形象纠纷案已于近日开庭。

回顾近年，有关彩票的名称频频被抢注。“双色球”被抢注起拍价400万元，“中超”也险些被注册成饮料。随着彩票行业的壮大发展，品牌保护意识也该有所提高了。

1、“福彩”二字很吉利

福气、好彩，本来就是民间喜欢的吉利字眼。老百姓逢年过节串门贺年，总爱说些“添福添彩”之类的吉利话。是以有饲料公司把形象注册成“福彩”，似乎也就不足为奇了。

可是中国福利彩票发行中心不乐意了。由于“福彩”不是别的，正是全国彩民耳熟能详，为之疯狂的“福利彩票”的简称。随着中国公益彩票事业日益壮大发展，买彩票曾经成为民众熟悉的生活方式。现在一说“福彩”、“体彩”，谁都知道是指“福利彩票”和“体育彩票”，绝对没有人会想到是一包饲料。

而偏偏就有商家给“福彩”开了这样的玩笑。你说他是具有幽默感也好，有脑壳也好，无心为之也好，横竖他叫的是“福彩”，又不是“福利彩票”。2004年10月8日，广西一家饲料公司在饲料等商品类别上提出了形象“福彩FUCAI及图”的注册申请，没准这家工厂做下去，还会生产出“福彩”牌大米、“福彩”牌走地鸡、“福彩”牌放心猪……

中彩中心真急了！赶紧向国度商评委提意见。中彩中心认为，“福彩”是福彩中心名称的知名简称，自该中心成立以来，其上级部门财政部就一直在下发的文件中将其简称为“中福彩中心”。同时，“福彩”也是福利彩票的简称，是中国福彩中心在全国规模内拥有独家运作权益的运作项目的简称。颠末多年的宣传，“福彩”品牌曾经约定俗成，深入人心，应属于中国福彩中心一直持续利用的未注册形象，不该移作

他用。广西公司的“福彩FUCAI及图”形象违背了《形象法》的规定，不该予以核准注册。

此“福彩”非彼“福彩”，商评委审查一番，思酌再三，认为，中国福彩中心没有提供证据证明“福彩”是其工厂名称的简称或字号，再说人家广西的“福彩饲料”曾经利用多年，在广大农民朋友中具有一定知名度了。于是裁定“福彩饲料”形象核准注册。

这一来，中彩中心干脆将国度商评委告上了法院，请求法院判令商评委撤销此前的“福彩”形象裁定。此案日前在武汉市一中院开庭审理。开庭中，两边各执己见。中彩中心表示，福利彩票在称谓上相对繁琐，大家习惯简称为“福彩”，已成为福利彩票公认的简称，当社会民众提到福彩时，只能遥想到中国福利彩票。国度商评委辩论称，该委作出的形象裁定程序正当，适用条文正确，请求法院予以维持裁定。目前此案仍在进一步审理中。

2、“双色球”早已被抢注

“福彩”饲料风波，不禁让人想起两年前的“双色球”被抢注事件。

2010年，在武汉知名形象专场拍卖会上，中国福彩“双色球”全类形象(44个产物类别)被常州市民张教师抢注，并以400万元的高价起拍。这是拍卖会所有300个形象“标的”中，知名度最高的形象。

作为“彩市航母”的双色球，曾经成为目前国内所有彩票游戏中销量最高、出奖最多的品牌玩法。频频制造彩市神话，让彩民趋之若鹜。“双色球”几乎成为了彩票的代名词，许多民众并不相识彩票，但也知道“双色球”是一种能带来亿元巨奖，一夜暴富的游戏。在彩市的发展过程中，各级福利彩票发行部门对打造“双色球”品牌投入了巨大的人力物力，使其具备了巨大的无形资产。不料一朝被抢注，福彩部门只能恨得“牙痒痒”。

3、“中超”差点也没了

比起“福彩”和“双色球”这两个形象，“中超”可谓幸运多了。

2002年，天津市民周氏兄弟注册了“中超”以及欧洲五大联赛名称的形象，计划做成酒类或者饮料。

中国足协将批准形象注册的国度商评委诉至法院。足协认为，协会早在2001年1月13日就着手创办中国足球协会超级联赛(简称“中超”)，但周氏兄弟是于2002年11月抢注“中超”形象的。歹意抢注行为对民众造成了严重混淆和误导，请求法院撤销商评委的裁定。

法院经审理后认定，作为全国最高程度的足球职业联赛，“中超”自其观点降生之日起，就承继了甲A联赛在民众中的巨大影响力，民众已在“中超”与中国足球协会之间形成了独一对应相干。讯断商评委撤销原形象裁定。

随着工厂商品意识的增强，形象抢注之风必将愈演愈烈。从几年前的避孕套厂家抢注了“联通”，药厂抢注了“泻停封”，到如今无锡商人抢注“林书豪”，广东工厂抢注“爱马仕”，个中有多少是“有标无市”，有多少是“空手套白狼”，转手就发财呢？岂论如何，有品牌保护意识这根弦，总不易吃亏。

友情链接：[商标转让](#)

内容来源网络，如有侵权，请联系作者